

**光明眼镜店:** 多次荣获山东省“消费者满意单位”、山东省“文明诚信个体工商户”称号  
33年专注眼睛健康、新泰眼镜行业开拓者,常年免费为青少年做视力康复训练。

总店: 7231118、6371118 平阳路店: 7212267、6320358 商贸城店: 5084888 新汶店: 6323222 汶南店: 7713978

# 花甲老人食管破裂危在旦夕

## 新泰市中医院医术精湛,成功挽救老人生命

本报新泰4月16日讯(本报记者 王伟强 通讯员 展光保)

新泰市中医院成功为一位65岁自发性胸部食管破裂入纵膈患者实施手术,患者于近期康复出院。该病例充分展现了该院对急危重症的抢救水平和综合服务能力。

近日,新泰市中医院外科收治了一位呕吐后出现剧烈胸痛伴胸闷、呼吸困难的病人,胸部CT示:大量纵膈气肿;双侧胸腔积液。经及时会诊后行食管造影,诊断为:食管自发性破裂,须

抓紧手术治疗。由于病人既往有慢性阻塞性肺病史,且肺功能差,且目前已出现高热、烦躁等全身中毒症状,手术存有较大风险。外二科医务人员向其家属明确病情危重性,为不耽误老人的病情,如果对医院及大夫确实信不过,请赶紧转院。经病人家属反复考量,最终同意在该院手术。

手术历时5个小时。主刀专家张成峰介绍,在手术探查中发现:患者胸膜腔污染严重,左胸腔内有黄色浑浊液体,伴沉积纤维蛋

白膜;食管下段纵膈胸膜颜色变黑,饱满。打开纵膈胸膜后,在食管下段有一长约4.0cm纵行全层裂伤口,充血水肿明显,周围附着大量食物残渣,颜色已变黑,纵膈胸膜污染至主动脉弓下。

“胸段食管破入纵膈对人体的威胁是非常凶险的,由于唾液和消化液外溢至食管周围纵膈间隙或胸膜腔内,可造成严重的纵膈炎或穿破胸膜腔引起广泛严重的化脓性感染,若处理不及时,短期内可造成死亡。”张成峰说。

以张成峰为首的手术团队

凭借丰富的经验和精湛的技术彻底清理了纵膈及食管周围污染物,并行经左胸剖胸探查+食管下段破裂修补+带血管蒂肋间肌肌瓣转移覆盖加固术+纵膈引流+空肠造瘘+右胸腔闭式引流术等手术。术后考虑患者心肺功能差带气管插管转到了重症医学科。因病人有长期饮酒、吸烟史,心肺储备功能差,且有慢性阻塞性肺病史,并食管穿孔时间长,中毒症状重,术后发生了食管瘘、全身炎症反应综合征(SIRS)。在重症医学科及外科

医护人员共同努力和精心呵护下,病人转危为安。

据了解,自发性食管破裂(spontaneous rupture of esophagus)是指因各种原因所致食管腔内压力突然增加而引起食管发生的全层纵行撕裂,是严重且少见的急性胸部疾患,病死率可达20%—64%。其发病时间达24、24~48、72和96小时以上时,患者病死率分别为25%、65%、89%和100%,常因不能早期诊断或误诊导致处理不及时而危及生命,死亡率较高。

## 中国中老年人养生康复工程万里行

# 四大厚礼回馈新泰地区中老年人

“中国中老年人养生康复工程万里行”是一项以开展全民健康教育为主的全国性大型公益活动。

中国是世界上唯一一个老龄人口超过1亿的国家。老龄人口常见的心脑血管疾病、糖尿病等高致残、致死类疾病已经成为社会焦点问题,这些疾病给个人带来痛苦,给家庭和社会带来沉重负担,影响社会的健康和谐。

2004年由中华中医药学会发起的“中国中老年人养生康复工程万里行”(以下简称“万里行”)在人民大会堂启动,九届人大副委员长布赫出席大会并做重要

讲话。该活动旨在全国开展全民健康教育,让老百姓掌握和利用科学知识,提高对老年疾病的有效防治。从整体上降低老年疾病的发病率、死亡率和致残率,减轻个人和社会负担。

2013年万里行新泰工作站正式成立。

为庆祝万里行活动全国开展11周年暨万里行新泰工作站成立2周年,万里行联合《齐鲁晚报》特为新泰地区的离退休人员、老师、军人免费准备了4大厚礼:厚礼1:红墙国医王连清撰写的《如何远离心脑血管疾病》,定价16.5元,中国科学文献出版社。

厚礼2:万里行王连清中药足浴养生卡1张,价值360元。厚礼3:免费参加万里行养生学习班,价值480元。厚礼4:万里行公益礼品,价值780元。

**红墙国医王连清简介:**

王连清:中国中医科学院主任医师,香港保健协会医学顾问。先后为多位国家领导人做过保健医疗工作,是香港李嘉诚先生的保健医。中央电视台《走进科学》、北京电视台《养生堂》、《健康时报》、《北京晚报》特约健康专家。

王连清教授撰写的《如何远离心脑血管疾病》一书从诱病因

素、主要症状、预防和康复方法等多角度,深入浅出地讲述了以心脑血管病为主的多种老年常见病的预防和康复知识,是老年朋友不可多得的健康宝典。

**特别提醒:**

- 1、所有申请人员须亲自携带身份证、退休证先报名,核实后统一发放。
- 2、仅限60岁以上的离退休人员(证件不全恕不接待)
- 3、活动时间:2015年4月17日-22日(上午8:00-12:00下午2:00-5:00)
- 4、以上物品由万里行提供,绝不收取任何费用。



报名地址:

- 1、新泰平阳国际中心财富大街118号2楼万里行新泰办公室 电话0538-6631627
- 2、新汶新建二路桃园小区北门世纪购物广场2楼万里行新汶办公室 电话0538-6631628

# 春季呼吸道、高血压疾病高发季节 中西医结合专业治疗心血管病肺病

## 春季呼吸道疾病高发季节, 中西医结合治疗更有效

春季,作为呼吸道疾病的高发季节,肺炎、慢性支气管炎、过敏性哮喘等疾病都是高发性疾病。中医院心血管病肺病科主任李鹏介绍,只有通过专业检测仪器检测,才可以更有效的治疗这些疾病。“我们有专业的肺功能检测仪器,可以更准确的检查肺部疾病,进行更有效的治疗。”李鹏说。

### 心血管肺部疾病, 专业仪器治疗效果更显著

近日,中医院成功抢救突发晕厥病患一例,李鹏介绍,病患是一名中年男性,来医院的时候已经昏迷,血压低、血流状态不稳定,经过我们及时抢救,病人成功抢救过来了,“抢救过程就几分钟,时间就是生命。”李鹏说。

中医院拥有德国耶格肺功能仪,能无创检测新生儿至成人的肺功能。肺功能检查临床应用范围广泛,常用的临床指征有慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、间质性肺疾病、咳嗽的病因分析、呼吸困难的病因分析、手术耐受能力的评价、肺功能损害的性质和严重程度评价、药物或疗法的效果评价等。

对于治疗肺部疾病,中医院有一套完整的雾化吸入治疗方式。雾化吸入治疗,缩短了住院时间,减少了抗生素的滥用,并避免全身静脉激素应用,减少了激素的副作用,获得良好的社会和经济效益。鼻腔冲洗治疗鼻炎、鼻窦炎,

在常规治疗的基础上,中医院心血管病肺病科还通过穴位注射、贴敷等中医治疗方式,对治疗肺炎、慢性支气管炎、过敏性哮喘等呼吸道疾病都有显著疗效。

专家提醒,在春季,人们必须进行适度运动,注意饮食,保持充足的睡眠,才能保持健康的状态。

鼻炎、鼻窦炎是造成儿童慢性咳嗽的原因之一,重者鼻塞导致睡眠障碍,影响生长发育及学习,应用鼻腔冲洗,既无痛苦,又能解决病痛,还能避免抗生素的滥用及其造成毒副作用,可谓一举三得。

### 拟建立300个分站, 不出社区可享三甲医院的服务

新泰市中医院本着惠民强基的目的,投资300万元,引进国内最先进的十二导联同步24小时(静)态心电图设备,在新泰市率先成立心电图远程会诊中心,与该院的PCI介入治疗形成相互支持的格局。该会诊中心将进一步完善新泰

市的医疗服务网络,提高基层心脏病监测和管理水平,降低群众医疗费用,缓解看病难、看病不方便问题,有效解决心电图检查诊断难的问题。

中医院心电图远程会诊中心设在医院心血管病肺病科,配备了远程心电图监测

服务器、心电图数据采集盒和动(静)态心电图机等设备。拟在全市各卫生院,具有执业资格的社区、村(居)卫生室建立300个心电图远程监测分站。通过互联网络,将监测分站和监测中心进行连接,监测分站为患者做动(静)态心电图,

**张焕轶,男,泰安市中心医院心内一科主任,主任医师。泰山医学院教授、硕士生导师、泰安市“泰山医学家”。泰安市医学会心血管专业委员会秘书。1997年以来参加心脏介入诊疗工作,能熟练开展心电图生理检查,擅长冠心病、心律失常的临床及介入治疗。对冠心病、心肌梗死、心力衰竭、恶性心律失常、高血压、主动脉夹层、肺栓塞等心血管危重症的治疗及抢救经验丰富。目前正在参与开展急性冠脉综合征、糖尿病与冠心病等几个大型的国内外多中心的临床研究。近年参与完成市科技进步奖6项,发表论文20余篇,编写专著4部。**

**李鹏,心血管病肺病科主任,主治医师,大学本科学历,现在读泰山医学院心血管病硕士研究生学位。2001年以来一直从事心血管病的临床诊治工作,并于2009年进修于山东大学齐鲁医院心内科满一年、青岛大学附属医院心内科进修心电图生理半年。先后在国家级、省级杂志发表论文3篇,一部专著。10余年来在心血管病诊治方面积累了丰富的经验,特别擅长糖尿病性心肌病、甲亢性心肌病、高血压病、冠心病、心绞痛、心肌病、心律失常、急慢性心力衰竭、晕厥、肺栓塞的临床诊治,在心血管病危重症的抢救方面有较高的造诣,开展了急性心肌梗塞、肺栓塞的溶栓治疗,保持较高的开通率,最大限度降低病死率。**

图,将信息传输到监测中心,由中心的心内科专家进行分析,出具精确的诊断报告,会诊单位即刻就能打印出有专家签名的心电图报告,指导诊疗。让患者在不出社区的情况下就可享受来自三甲医院的优质服务。另外,对检查

中发现的急性、重型心脏病患者,即时开通绿色通道,派出“120”急救车接至医院进行抢救,赢得心脏疾病病人抢救的黄金时间,大大提高抢救成功率。

(本报实习记者 石环)



新泰市中医院提醒您,扫一扫二维码,了解中医院更多详情!



科室专家简介

